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Aos dezenove dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e três, reuniu-se o TRIBUNAL 
PLENO DO TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 7ª REGIÃO, EM SESSÃO 
EXTRAORDINÁRIA, sob a presidência do Excelentíssimo Desembargador do Trabalho 
Durval César de Vasconcelos Maia. Presentes os Excelentíssimos Desembargadores do 
Trabalho José Antonio Parente da Silva, Maria Roseli Mendes Alencar, Francisco 
Tarcísio Guedes Lima Verde Júnior, Plauto Carneiro Porto, Regina Gláucia Cavalcante 
Nepomuceno, Fernanda Maria Uchôa de Albuquerque, Francisco José Gomes da Silva, 
Emmanuel Teófilo Furtado, Paulo Régis Machado Botelho, Clóvis Valença Alves Filho, 
João Carlos de Oliveira Uchôa, Carlos Alberto Trindade Rebonatto e Antonio Teófilo 
Filho. Registro ainda a presença da Excelentíssima Procuradora Georgia Maria da 
Silveira Aragão, representando o Ministério Público do Trabalho, e comigo, Alexei 
Rabelo Lima Verde, Secretário do Tribunal Pleno e Seções Especializadas, foi aberta a 
sessão pela Presidência. Inicialmente, o Presidente manifestou suas saudações habituais, 
cumprimentando cada um dos presentes. Em seguida, no horário das comunicações, 
informou que na manhã da última quinta-feira, dia 14 de dezembro, no auditório da sede 
deste Tribunal, ocorreu um encontro entre diretores de secretaria de varas, assessores de 
gabinetes, secretários de órgãos julgadores e de setores de apoio à jurisdição. Informou 
também que o evento foi promovido pela Secretaria-Geral da Presidência e pela 
Secretaria-Geral Judiciária, sob a coordenação dos respectivos titulares das referidas 
unidades, os servidores Fernando Antônio de Freitas Lima e Ednevaldo Medeiros Pereira. 
O encontro teve como pautas coletar demandas das unidades judiciárias de Primeiro Grau 
e Segundo Grau, apresentar o Programa do Prêmio CNJ de Qualidade, alinhar ações com 
os Cejuscs e agendar um cronograma de reuniões para 2024. Comunicou, outrossim, que 
nos dias 4 e 5 de dezembro do corrente ano em Salvador (BA) aconteceu o 17º Encontro 
Nacional do Poder Judiciário, reunindo representantes de 92 tribunais brasileiros para 
tratar de vários assuntos acerca de metas do Poder Judiciário. Informou que estiveram 
presentes ao encontro, a Vice- Presidente, Desembargadora Maria Roseli Mendes 
Alencar, e o Corregedor-Regional, Desembargador Clóvis Valença Alves Filho, 
representando este Tribunal, bem como a Diretora Geral, Senhora Neiara São Thiago 
Cysne Frota. Acrescentou, ainda, que no referido simpósio foram entregues os Prêmios 
CNJ de Qualidade, com o Tribunal Regional do Trabalho da 7ª Região sendo um dos 
agraciados na categoria Prata. Informou também que a Presidência e a Corregedoria desta 
Corte Regional, no dia 14 de dezembro de 2023, realizaram, pela primeira vez, a 
cerimônia de outorga do Selo Excelência, no auditório da Escola Judicial. Explicou que 
a iniciativa inovadora do Corregedor-Regional, Desembargador Clóvis Valença Alves 



 

 

Filho, objetiva o reconhecimento da busca pela excelência na gestão e no planejamento 
por parte das Varas do Trabalho do Ceará, além de estimular a participação de 
magistrados e servidores no processo de gestão judicial e de pessoas, promovendo a 
melhoria na prestação jurisdicional. Acrescentou que o evento foi muito concorrido e 
contou com um auditório lotado de servidores e juízes, congregando quinze Varas 
contempladas nas categorias prata (sete varas), ouro (cinco varas) e diamante (três varas), 
tudo em um clima de muita alegria e satisfação. Louvou a iniciativa, esperando que ela 
se repita nos anos futuros. Por fim, o Presidente expressou os seus votos mais sinceros de 
um feliz Natal e um ano novo repleto de alegria, amor e prosperidade. Almejou que este 
seja um período de reflexão, gratidão e generosidade, onde possamos compartilhar 
momentos preciosos com aqueles que amamos, celebrar as conquistas, aprender com os 
desafios e abraçar as oportunidades que o novo ano nos trará. Desejou que a paz e a 
harmonia estejam sempre presentes e que a solidariedade e a compaixão guiem nossas 
ações. Agradeceu a todos por fazerem parte de sua vida e por terem compartilhado tantos 
momentos especiais ao longo do ano. O Presidente externou seus agradecimentos 
individualmente a cada um dos colegas magistrados de Segundo Grau, que contribuíram 
com a gestão do Tribunal, em especial, à Vice-Presidente, Desembargadora Maria Roseli 
Mendes Alencar, ao Corregedor-Regional, Desembargador Clóvis Valença Alves Filho, 
ao Ouvidor-Geral, Desembargador José Antonio Parente da Silva, e ao Diretor da Escola 
Judicial, Desembargador Paulo Régis Machado Botelho, afirmando que sem eles nada 
seria possível realizar. Agradeceu, ainda, aos magistrados colegas de Primeiro Grau, 
assim como à Associação dos Magistrados do Trabalho da 7ª Região – AMATRAVII, na 
pessoa de seu Presidente, Juiz do Trabalho Hermano Queiroz Júnior, pelo apoio, 
compreensão e parceria na resolução de tantos problemas que surgiram ao longo do ano.  
Agradeceu também ao valoroso corpo de servidores do Tribunal, na pessoa do Presidente 
do Sindicato dos Servidores da Sétima Região da Justiça do Trabalho - SINDISSÉTIMA, 
Charles da Costa Bruxel. O Presidente externou sua gratidão por estar encerrando o 
primeiro ano de sua gestão, na última sessão do ano, no último dia do ano judiciário e se 
colocou à disposição dos seus colegas para ajudar naquilo que for preciso. Ressaltou que 
a nossa função é procurar prestar a jurisdição de uma maneira célere, rápida e eficiente 
ao jurisdicionado, que é a nossa razão de ser. Por fim, informou que foram alocados 
recursos para a assistência à saúde de magistrados e servidores em valor superior ao 
habitualmente enviado, que serão distribuídos de maneira igualitária entre os integrantes 
do programa de assistência à saúde, sob a forma de um pequeno incremento ao auxílio 
saúde. A seguir, dando prosseguimento às comunicações, o Presidente facultou a palavra 
aos demais integrantes da Corte. No ensejo, o Desembargador José Antonio Parente da 
Silva se reportou ao prêmio CNJ de Qualidade auferido pelo Tribunal, manifestando sua 
satisfação e seu desejo de que continuemos nessa trilha de aperfeiçoamento dos serviços 
públicos prestados pelo Tribunal. O Magistrado louvou também a reunião dos diretores 
de secretaria e assessores dos gabinetes, debatendo melhorias para as suas unidades 
judiciais. Informou que visitou o evento, na condição de ouvidor, para registrar seu apoio 
e contentamento pela iniciativa, tendo em vista que a interação entre os órgãos dos 
tribunais e o aprimoramento dos serviços estão encartadas entre as competências da 
Ouvidoria. Em seguida, a Desembargadora Maria Roseli Mendes Alencar complementou 
a fala do Presidente com relação à premiação do Tribunal no 17º Encontro Nacional do 
Poder Judiciário. Informou que o evento é promovido pelo Conselho Nacional de Justiça 
(CNJ), que, após mensurar o desempenho dos tribunais, ranqueia e premia aqueles que 



 

 

obtiveram a melhor performance. No ensejo, também são votadas e aprovadas as Metas 
Nacionais do Poder Judiciário para o ano seguinte. Explicou, ainda, que o encontro 
acontece anualmente, sendo precedido de duas reuniões preparatórias. A Vice-Presidente 
externou seu desejo de que o Tribunal possa galgar melhores desempenhos nos anos 
vindouros e concluiu sua fala consignando os votos de um feliz Natal e um feliz ano novo 
repleto de paz, saúde e muitas realizações para todos. Na sequência, o Desembargador 
Francisco Tarcísio Guedes Lima Verde Júnior acostou-se aos votos de feliz Natal e 
próspero ano novo para todos. Logo após, o Desembargador Clóvis Valença Alves Filho 
cumprimentou os presentes e agradeceu ao Presidente do Tribunal pelo apoio dado ao 
projeto de outorga do Selo Excelência do TRT-7, bem como a todos os servidores que 
contribuíram para a realização da festa que aconteceu no dia 14 do corrente mês. Para 
concluir, o Corregedor externou seu desejo de que Deus abençoe a todos e manifestou 
seus votos de um feliz Natal e um ano novo pleno de êxito. A seguir, a Desembargadora 
Maria Roseli Mendes Alencar requereu a palavra para felicitar o Presidente e o 
Corregedor-Regional pela iniciativa e ineditismo da confraternização de entrega do Selo 
Excelência TRT-7, externando seus votos de que a premiação sirva de estímulo aos 
agraciados para galgarem outras insígnias. Na oportunidade, o Desembargador Paulo 
Régis Machado Botelho acostou-se à fala da Desembargadora Maria Roseli Mendes 
Alencar e acrescentou que esteve presente ao evento e pode perceber a participação 
expressiva de magistrados e servidores de Primeiro Grau à cerimônia de premiação. O 
Magistrado parabenizou o Desembargador Clóvis Valença Alves Filho pela iniciativa e 
ponderou que, apesar dos números não serem absolutos, a sua utilização como indicativo 
para subsidiar o acompanhamento dos serviços tem a sua importância. Registrou que, 
quando esteve à frente da Corregedoria, também implantou alguns sistemas e painéis que 
possibilitavam aos magistrados, aos diretores e aos servidores examinar de forma 
imediata a situação das tarefas a serem realizadas, bem como aquelas que se encontravam 
com o prazo extrapolado. Destacou, ainda, que o reconhecimento proporcionado pela 
premiação começa a despertar nos colegas a preocupação com a entrega célere da 
prestação jurisdicional, aliando a qualidade à quantidade. Em seguida, parabenizou o 
Desembargador Presidente e toda a administração do Tribunal pela condução dos 
trabalhos nesse primeiro ano de mandato, ressaltando o diálogo mantido com os 
servidores, com os advogados e com os magistrados. Na sequência, falou a representante 
do Ministério Público do Trabalho, Dra. Georgia Maria da Silveira Aragão. A eminente 
Procuradora registrou seus cumprimentos de estilo e congratulou o Tribunal pelo 
recebimento do Prêmio CNJ de Qualidade. Agradeceu pelo acolhimento em todas as 
sessões e aproveitou o ensejo para também desejar um feliz natal e um ano novo repleto 
de saúde, paz e muitas bênçãos. Desejou também que nossas energias sejam renovadas 
para que possamos exercer nossas atribuições constitucionais em 2024 com zelo, 
eficiência e celeridade, atendendo aos anseios da sociedade. Em seguida, o Presidente 
facultou a palavra ao Presidente da AMATRA VII, Juiz do Trabalho Hermano Queiroz 
Júnior. O Excelentíssimo Magistrado saudou a todos na forma habitual e, em nome da 
associação que representa, agradeceu pela forma como a referida entidade foi tratada e 
recebida pela administração do Tribunal. Enfatizou que nesse primeiro ano de gestão o 
relacionamento entre o Tribunal e a AMATRA VII foi pautado pelo diálogo, pela 
franqueza e pela lealdade, em uma parceria que rendeu frutos muito importantes para a 
carreira da magistratura. Por essas razões, externou o agradecimento da AMATRA VII à 
Administração que completa seu primeiro ano de formação, desejando que o próximo 



 

 

exercício também seja repleto de realizações. Aproveitou a oportunidade para almejar um 
feliz Natal e um próspero e saudável 2024, onde possamos realizar todas as nossas 
aspirações e continuar mantendo essa relação que tem tornado o ambiente do TRT7 muito 
agradável e muito convidativo ao trabalho, na visão de melhor servir e melhor entregar a 
prestação jurisdicional. O Presidente do Tribunal agradeceu ao Presidente da AMATRA 
VII pelas palavras. Encerradas as comunicações, foi iniciada a análise dos processos 
judiciais eletrônicos pautados para a presente sessão, com a precedência dos processos 
com inscrições para sustentação oral, em consonância com o art. 125, parágrafo único, do 
Regimento Interno deste Tribunal. Consigno a presença dos advogados Ana Virgínia 
Porto de Freitas e Caio Luiz de Almeida Vieira de Mello. Ao final da votação, restaram 
18 (dezoito) processos julgados. Por deliberação do Relator, o julgamento da Ação 
Rescisória 0003923-14.2023.5.07.0000 foi adiado para reexame da matéria, ante a 
divergência apresentada. Encerrada a pauta judicial, foram apreciadas as seguintes 
matérias administrativas: Deferimento da cessão, com ônus para o órgão de origem, do 
servidor Paulo Brasileiro Pires Freire, Analista Judiciário – Área Administrativa – 
Especialidade Engenharia, ao Tribunal Regional Eleitoral do Ceará, para o exercício do 
cargo em comissão de Coordenador da Coordenadoria de Infraestrutura Predial, nível CJ-
2 (Proad 8052/2023); Exoneração, a contar de 02.01.2024, de Michel Cavalcante Pinto, 
Auditor Federal de Finanças e Controle da Controladoria Geral da União, do cargo em 
comissão de Secretário de Auditoria Interna, nível CJ3, e nomeação de Rodrigo Ribeiro 
Cavalcante, Técnico Judiciário do Quadro Permanente de Pessoal do Tribunal Regional 
Eleitoral do Ceará, graduado em Direito e Economia, para o exercício do cargo em 
comissão de Secretário de Auditoria Interna, nível CJ3 (Proad 8774/2023);  aprovação do 
nome do Desembargador do Trabalho Francisco Tarcísio Guedes Lima Verde Júnior, para 
a função de Coordenador do CEJUSC de 2º Grau, bem como do nome do Desembargador 
do Trabalho João Carlos de Oliveira Uchôa, para a função de Supervisor do CEJUSC de 
2º Grau, para o mandato de 1 (um) ano, a partir da publicação da presente resolução, nos 
termos do Art. 12. da Resolução Normativa TRT7 nº 22, de 03 de dezembro de 2021 
(Proad 7218/2022) e aprovação do nome da Juíza do Trabalho Substituta Daiana Gomes 
Almeida para a promoção, pelo critério de antiguidade, à titularidade da Vara do Trabalho 
de Crateús-CE (Proad 8407/2023). Consigno, outrossim, que a Desembargador Regina 
Gláucia Cavalcante Nepomuceno requereu o registro de nossos agradecimentos ao 
Senhor Michel Cavalcante Pinto, pelos excelentes serviços prestados à Secretaria de 
Auditoria Interna deste Tribunal. Anoto, ainda, que após o deferimento da promoção da 
Juíza do Trabalho Daiana Gomes Almeida, o Desembargador Presidente parabenizou a 
vertente magistrada, desejando-lhe sucesso nessa nova missão. No ensejo, o 
Desembargador Paulo Régis Machado Botelho se acostou às congratulações, ressaltando 
que além da dedicação à atividade jurisdicional a Dra. Daiana Gomes Almeida tem 
apoiado as iniciativas do Tribunal, como instituição, contribuindo na medida do possível 
para a uma sociedade melhor. Destacou o engajamento da Magistrada nas atividades da 
Escola Judicial, bem como no Projeto Justiça com Arte. No ensejo, o Desembargador 
Emmanuel Teófilo Furtado, acrescentou à relação de atividades da Juíza Daiana Gomes 
Almeida o Comitê de Priorização da Primeira Instância, do qual ela é membro e atua de 
forma efetiva, participando de todas as reuniões, intervindo e dialogando. O Magistrado 
aproveitou o ensejo para também parabenizar a novel Juíza Titular, bem como o Juiz do 
Trabalho Ronaldo Solano Feitosa, que também foi recentemente promovido à titularidade 
de Vara do Trabalho. Na sequência, a Desembargadora Regina Gláucia Cavalcante 



 

 

Nepomuceno requereu a palavra para parabenizar a Juíza Daiana Gomes Almeida e 
registrar a grande contribuição que a eminente Juíza prestou à gestão anterior do Tribunal. 
O Ouvidor-Geral, Desembargador José Antonio Parente da Silva, no mesmo sentido de 
seus antecessores, também felicitou a Juíza Daiana Gomes Almeida e registrou que a 
juíza recém promovida vem contribuindo com a Ouvidoria do Tribunal no Projeto Meu 
Bairro, Nossa Câmara, com a prestação de muitos serviços de interesse público de forma 
gratuita. O Ouvidor acentuou que o Tribunal realiza múltiplas atividades extrajudiciais, 
sem qualquer prejuízo ao julgamento dos conflitos trabalhistas. Citou como exemplos as 
gestões regionais do Programa do Trabalho Seguro e do Programa de Combate ao 
Trabalho Infantil, assim como o programa de rádio informativo Minuto do Trabalho e 
destacou a importância da contribuição voluntária de cada magistrado nesses serviços de 
inegável interesse público. Em seguida, o Juiz do Trabalho Hermano Queiroz Júnior 
também dirigiu suas considerações à Juíza do Trabalho Daiana Gomes Almeida, 
parabenizando a magistrada pela conquista e louvando a sua disponibilidade como 
Diretora da Associação dos Magistrados do Trabalho da 7ª Região, para além do exercício 
de suas funções jurisdicionais e da participação efetiva em vários comitês e projetos da 
7ª Região. Após a fala do Presidente da AMATRA, a Juíza do Trabalho Daiana Gomes 
Almeida requereu a palavra para registrar seus sinceros e profundos agradecimentos a 
cada um dos excelentíssimos desembargadores e desembargadoras do Tribunal, assim 
como ao Juiz do Trabalho Hermano Queiroz Júnior. Agradeceu também ao seu esposo, 
Juiz do Trabalho Ronaldo Solano Feitosa, pelo apoio dado, sempre lhe orientando e 
aconselhando. A Magistrada considerou muito importante e gratificante os registros que 
foram feitos com relação ao trabalho social que vem sendo desenvolvido neste Sétimo 
Regional e destacou a importância do juiz contemporâneo, que sai do seu gabinete e vai 
às ruas, aos bairros e aos interiores, levando justiça, cidadania e conhecimentos sobre 
Direitos Fundamentais à população, desde as mais letradas às não letradas, misturando 
isso com arte, criando empatias, aproximando e unindo cada vez mais as pessoas ao 
judiciário. Ressaltou que para o juiz contemporâneo a missão de dizer o Direito vai além 
das salas de audiências e destacou a brilhante gestão humana que foi desenvolvida pela 
Desembargadora Regina Gláucia Cavalcante Nepomuceno, voltada para a valorização 
das questões de gênero e da participação feminina. Ressaltou também o excelente trabalho 
de cidadania junto aos bairros feito pelo Desembargador José Antonio Parente da Silva; 
a interiorização da parte acadêmica, pelo Desembargador Paulo Régis Machado Botelho, 
assim como a participação de todos os desembargadores e desembargadoras, chancelando 
e apoiando essas iniciativas. Por fim, a Juíza do Trabalho Daiana Gomes Almeida 
ratificou seus agradecimentos e firmou seu compromisso e propósito de bem exercer suas 
funções judicantes e sociais. Registro, por fim, que a presente sessão foi gravada e o 
conteúdo do vídeo com a íntegra das votações e demais manifestações está disponível no 
site deste Tribunal no menu “Transparência – Gestão Judiciária – Sessões de Julgamento 
– Atas, Áudios e Vídeos”. Concluídos os trabalhos e nada mais havendo a deliberar, o 
Presidente agradeceu a todos e declarou encerrada a sessão, desejando a todos um feliz 
natal e um ano novo cheio de alegria e realizações e, para constar, eu, ALEXEI RABELO 
LIMA VERDE, Secretário do Tribunal Pleno e Seções Especializadas, lavrei a presente 
ata. 


